

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

1927

Domingo 4 de Septiembre

PRECIOS DE ABONO

Pesetas

Un mes 2

Extranjero (Trimestre) 10

Numero suelto 0'10

id. atrasado 0'15

El turismo en Mallorca



Los dos grandes vapores «Arcadian» y «Rauchi» fondeados en nuestra bahía el viernes, a cuyo bordo viajaban cerca de 700 turistas que visitaron Mallorca

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

EL CARRO DE LA BEATA

Poco antes de la celebración de la popular «colcada» de la Beata Catalina Thomás, llamábamos la atención de la opinión y de las corporaciones para que no dejaran morir el «Carro» de la Beata, sino que lo remozasen y adecentasen, correspondiendo así a la devoción del pueblo católico conservando una de las notas más típicas y tradicionales de Mallorca.

De Mallorca hemos dicho y a la isla entera alcanza la significación de la cabalgata, que en toda la isla está extendida la devoción a la Beata valedmosina. Escribimos aquellas líneas ante el temor de que el «Carro» iba a desaparecer; no fué así por fortuna, sino que los organizadores, contando con la protección de la autoridad militar pudieron darle una seriedad y uniformidad que no tenía últimamente, mejora que toda la Ciudad celebra.

Pero eso no basta, persistía la mezquindad y otro defecto de la cabalgata: la desmedida duración del trayecto, que le resta animación y causa el cansancio de los componentes, recorriendo calles y más calles, hasta que apunta el nuevo día.

Hay que ir a abreviar el trayecto, y esto no quiere decir que no pueda recorrer bastantes calles de Palma; con recordar que este año pasó y repasó tres y cuatro veces por las mismas calles y plazas, está indicada la posibilidad de hacer más corto el itinerario, sin restar el grato espectáculo a sector determinado de la ciudad.

Hemos dicho que a Mallorca entera alcanza la popularidad del carro de la Beata; por lo tanto, creemos que la entidad llamada a regenerar el «Carro de la Beata» es la Diputación Provincial, corporación que cuenta entre sus elementos directores personas amantes de nuestras tradiciones y que están dando pruebas de su decidido afán de fomentar la cultura y conservar el espíritu típico de la isla.

De emprender esa labor, tengan la seguridad de que la opinión de Mallorca estaría a su lado, celebrando su gestión.

ITALIA Y SUS SESENTA MILLONES DE HABITANTES

El 1.º de septiembre comenzaron a regir en Italia las leyes promulgadas no ha mucho tiempo, que tienen una relación tan estrecha con la emigración. A partir del día primero la emigración italiana queda realmente suspendida, ya que esto y no otra cosa es lo que Mussolini intenta y consigue.

Hace poco más de dos meses, en un largo discurso pronunciado por Mussolini, dijo éste que a Italia le era preciso, indispensablemente, poder entrar en la segunda mitad del presente siglo teniendo más de sesenta millones de habitantes. Recordemos que hoy Italia tiene tan solo alrededor de cuarenta y que, con solo esos cuarenta millones, Italia sufre una excesiva superpoblación. Mussolini, en ese discurso a que aludimos, dijo, refiriéndose a las posibilidades de vida de sesenta millones en territorio italiano, que más difícil que hoy nos parece que dentro de treinta años puedan vivir sesenta millones de personas en Italia, parecías a los quince millones de personas que poblaban la península italiana en los comienzos del siglo pasado en el que un día, y sin una mayor escasez pudieran vivir más del doble.

Este discurso fué seguido por las leyes que han entrado en vigor y que prohíben, con algunas excepciones, la emigración. Señalemos otro hecho también relacionado con el que comentamos de supresión de la emigración: en el nuevo Código penal italiano se castigan severísimamente las prácticas malthusianas.

La decisión del «Duce» aparece bien clara, indiscutiblemente definida. No hay en ella medias tintas equívocas. Mussolini desea que Italia tenga sesenta millones y la supresión de la emigración hará que en un plazo breve los tenga.

Pero, ¿le conviene a Italia aumentar su actual población? Sinceramente creemos que no. Un aumento tan sensible de la población no puede por menos de dar origen a graves conflictos internacionales. No olvidemos que, en realidad, la culpa de la guerra pasada tóvola el rápido crecimen-

to de la población alemana y la necesidad apremiante de enviar el sobrante de hombres hacia algún sitio. Italia, con la emigración, tenía el escape que equilibraba sus fuerzas. Aho-

ra, suprimido ese escape, ¿qué pasará? Esperemos. No han de transcurrir muchos años, antes de que los hechos contesten a las palabras.

COLABORACION

Levine hombre de acción y desgraciado

La última—hasta ahora—hazaña de Levine le convierte en el hombre del día, en la figura de la semana. Esa hazaña, no es preciso que la recordemos, fué la despedida original con que el audaz yanqui se despidió de París. Los franceses no opinan que esa despedida de Levine tenga nada de «sprit», de elegancia, de «chic». Hasta le niegan originalidad; pero no se atreven a negarle valentía, ni resultado práctico.

Ha hecho, en realidad, muy bien Levine dejando a los franceses con la boca abierta, y largándose con rumbo a Inglaterra. En Francia Levine no encontró más que enemigos desde el primer momento.

Recordemos. Desde el momento en que decidieron Chamberlin y Levine aterrizar en Berlín, se conquistaron automáticamente la enemistad francesa. Más Levine que Chamberlin, por ser el amo del aparato, el que indicó el punto de aterrizaje, y sospechase que es de origen alemán.

¿Es preciso algo más para que un francés no pueda ver a un yanqui? Apresurémonos a contestar negativamente. Si alguna duda hubiese quedado a alguien, bastaría leer la prensa francesa cuando hablaba y sigue hablando del bueno de Levine.

Para encender aun más la antipatía que todo el pueblo francés sentía desde el primer instante por Levine, los corresponsales de los periódicos franceses en Berlín al tropezar con algunos pequeños y naturales obstáculos para entrevistarse con los aviadores, escribieron a sus respectivos periódicos, pidiendo al pueblo francés que si algún día Levine o Chamberlin tenían la descabellada idea de ir a París les hicieran en su torno un vacío absoluto.

Y lo que no parecía creíble fué. Levine y Chamberlin, a bordo del «Miss Columbia» marcharon a París. El recibimiento no fué muy entusiasta que digamos. Los periódicos no se ocuparon de ellos más que en un sentido poco agradable. Pero Levine, hombre de voluntad, decidió seguir en París hasta estar en disposición de hacer en su aparato el vuelo París-New-York. Chamberlin, deseoso de escuchar los aplausos de sus conciudadanos, no quiso regresar por el aire y se embarcó en un vulgar trasatlántico. Entonces tuvo Levine la más desgraciada de las ideas que puedan tenerse: elegir un piloto francés para dirigir el aparato en el vuelo de regreso en substitución de Chamberlin.

En este instante se agudizaron las desgracias que, desde el momento de poner el pie en Europa, persiguen a Levine. Primero fué el trabajo de encontrar un piloto. Los periódicos no le prestaron ciertamente el menor apoyo en sus tentativas.

Por fin, se arregló con Drohuin. Y el pobre Levine quedó en una situación en nada diferente a la de un preso. No podía dar un solo paso sin que un enviado de su contratado le siguiera. No podía ir a ningún lado sin que Drohuin, Mathis y compañía lo supieran. Y, además, no podía partir.

Siempre que intentó partir le fué imposible, Drohuin no se mostraba muy dispuesto a ello. El aparato además, daba la rara coincidencia de no estar nunca dispuesto a marchar, que cuando terminaban una avería, surgía otra.

Fué, durante más de un mes, el

cuento de nunca acabar. Un día la hélice del «Miss Columbia» apareció rota. Los periódicos de Drohuin acusaron indirectamente a Levine como causante de la avería. Nunca he podido comprender por qué.

Llegó a más el asunto. Un día en que la discusión fué más agria, en que Levine desesperado insultó—si insulto puede llamarse a decir la verdad—a Mathis, este hombre forzudo, corpulento, aporreó de lo lindo al diminuto Levine con general complacencia de periódicos y público.

De día en día la situación de Levine en Francia iba siendo más intolerable. Varias veces se llegó al extremo de no dejar a Levine, su único y legítimo dueño, sacar el aparato del hangar. Y Levine hubo de contemplar desesperado como otros se aprestaban a realizar antes que él, el vuelo entre Europa y América del Norte.

Pero Levine se cansó al fin. En la mente de todos está lo sucedido. Levine sacó el aparato del hangar con un pretexto. Montó en él y ante el asombro general emprendió el vuelo. Necesario es advertir que Levine no es aviador. Lo hecho por él demuestra, por tanto, un gran valor. Y, este valor le condujo al triunfo, aterrizando felizmente en el aeródromo de Croydon londinense.

Todavía tuvo que dar dinero a Drohuin. Caro le ha salido al p-

bre de Levine, a Levine el malaventurado como ya le llamaba, sus deseos de que un piloto francés dirigiera su aparato en el viaje de retorno. Y, todo lo sucedido en torno a Levine en París, blanco de todas las ironías y de los abusos de todos, dice, en verdad, muy poco en favor de la decantada y proverbial hospitalidad francesa.

Afortunadamente Levine, hombre de acción y de desgracia, se ha podido ver libre de París y de los parisenses. Hoy, en Londres, se apresta con renovados bríos, a emprender la travesía atlántica. Ha buscado y encontrado un piloto inglés; pero ha declarado terminantemente, escarmentado con lo ocurrido con Drohuin, que al primer impedimento que el piloto le ponga, se lanzará él solo a través del Atlántico hacia las tierras de promisión del país del dólar.

Juan DE MADRID

—«O»—

“Soirée” mundana

(CUENTO)

La publicación de mi gran artículo en la revista zoológica «Le Gallet» bastó para que se me abrieran las puertas del gran mundo. Aquella crónica, escrita sin pretensiones, que estudiaba la vida privada de los peces dorados, atrajo sobre mí la mirada del dueño de uno de los salones más inaccesibles, el ilustre Hauteville, que se dignó invitarme a la fiesta que iba a celebrarse en su casa.

Quien conocía a los Hauteville comprenderá el alto honor que se me hacía. Se trata de una familia de abolengo, perteneciente a la segunda rama de una antigua familia bretona, cuya nobleza remonta, si la memoria no me es infiel, a la reina Ana. Ella fué la que, con ocasión de un acontecimiento histórico, dió al escudo de armas tres horcas, indicando, como me explicó por sí mis-

Visita de Reyes



El Rey Cristián de Dinamarca saludando al Rey Gustavo de Suecia al llegar éste a Copenhague

no el señor Hauteville, el derecho de alta y baja justicia.

En cuanto a la casa de banca del célebre financiero, todo el mundo está conforme en París en que el señor Hauteville la dirige con tanta competencia como dignidad.

Aun comprendo mejor el valor de la invitación que me fué hecha desde que el señor Hauteville me indicó con medias palabras y con una plácida sonrisa, que sus recepciones le costaban, por término medio, 10 mil francos una con otra, lo que, colocado con interés compuesto, representaría una bonita suma al cabo del año. Si esta imposición se hubiese hecho a la muerte de Jesucristo, si los calendarios no nos engañan, representaría hoy una cantidad suficiente para cubrir el territorio de Francia con billetes de quinientos francos.

El señor Hauteville añade este dato curioso, que muchos de sus invitados ignoran cuando beben en su casa una copa de champaña, y es que esta simple copa viene a costar unos 15 francos, por razón de los derechos que gravan en la actualidad la importación de los vinos.

Guardaré eterno y grato recuerdo de esta «soirée». La casa daba enteramente la impresión más franca de la elegancia moderna: sobria, discreta y de buen gusto.

Cierto que el vestíbulo y la escalera de un dorado brillante, pesaban un poco; pero otro color hubiese desentonado junto al «parquet» dorado y las libreas doradas de la servidumbre. Tal vez estuviera un poco fuera de tono la capa de oro que cubría por entero el rostro del «maître d'hôtel», en el cual, por grande que sea la imposibilidad de un criado ciertos pliegues de la piel son inevitables. Al final de la «soirée», algunos pedazos de esta capa dorada habían caído al suelo tras un súbito desprendimiento.

Era admirable el desprecio que indicaba por el dinero el dueño de la casa y la poca atención que dedicaba a sus riquezas. Con qué negligencia se le veía quitar las etiquetas de los objetos recientemente adquiridos! Así descubrí, d'scurriendo por los salones, que un piano había sido pagado en diez mil francos, según factura; una estatua de Sagonia, en dos mil, y un retrato de familia de tiempo de Luis XIII, en cinco mil.

La dueña de la casa se había vestido, sin duda, precipitadamente, y no había advertido que llevaba aún cosida a su magnífico vestido una factura de cuatro mil francos.

Pasé a la sala de fumar, donde encontré unos excelentes cigarrillos sobre los cuales se halaban sólidamente adheridas a las doradas sortijas estas palabras: «Para millonarios, 20 francos.»

Fumé de uno de ellos cerca de 2.75 francos, y entré en el salón de fiestas, donde terminaba la representación teatral, cuyos primeros números no habían tenido ningún éxito. Una joven bastante fea, pero de excelente dote, recitaba «El sueño de Atalía».

Los invitados escuchaban con atención sostenida. Me separé de este conmovedor espectáculo, y fuí a dar una vuelta por los salones.

Después de algunos bailes sin importancia vino el cotillón, que me interesó bastante.

Cada joven en edad de casarse llevaba bordada sobre su vestido la cifra de su dote.

Los parientes que las acompañaban exhibían discretamente un número bordado en negro, que indicaba las esperanzas. Los jóvenes casaderos tenían otro tanto sobre su traje.

Esta ingeniosa innovación permitía a las parejas que se formasen según sus conveniencias, sin pérdida inútil de tiempo.

Para no hacer un mal papel saqué de mi bolsillo un billete del ómnibus y me lo coloqué en el frac.

Mi número marcaba el 995, y tuve la honradez de no añadir ninguna cifra que elevase un poco la cantidad.

Este acto irreflexivo fué erróneamente interpretado por una encantadora señorita, que, acercándose a mí, me dijo que sería muy dichosa conociendo un baile a un caballero que poseía 995 acciones de la Compañía de Omnibus.

Mientras se organizaban las figuras del cotillón conversamos animadamente. Fué un diálogo delicioso. Ella me confió sus sueños de joven-

cita sobre las cotizaciones de Bolsa y sus preferencias por el Amortizable 45.25, y se emocionó mucho cuando hice alusión a los ferrocarriles 100, serie B.

Me separé de ella radiante de felicidad, y fuí a despedirme del dueño de la casa.

—Espero—me dijo, estrechándome la mano—que volverá usted a nuestras reuniones. Bien sé que cada invitado me cuesta, por término medio, unos 45 francos; pero bien vale todo esto el recibir al gran mundo en mis salones y también a la aristocracia de las letras.

G. DE PAWLOWSKY

Lecturas y Comentario

LAS PRACTICAS DE BOXEO PUEDEN SER MUY UTILES

Jersey City.—Durante la hora del baño se ha desarrollado en esta playa un suceso que ha dado lugar a muchos comentarios y que demuestra la utilidad del boxeo.

Luis Butz se hallaba bañándose en compañía de su novia, Loretta Simar, cuando tuvo la desgracia de que un calambre le paralizase los movimientos, estando a punto de ahogarse. Su novia se dispuso a auxiliarle; pero Luis, en un momento de desesperación se asió al cuello de su salvadora, imposibilitándola para nadar. Entonces, Loretta Simar, que es una muchacha conocedora del deporte del boxeo, propinó a su prometido un formidable golpe en la mandíbula, dejándole k. o., y así pudo conducirlo fácilmente a la orilla.

La joven Loretta fué aclamada por el público que presenciaba desde la playa el original salvamento.

Los restos del general Vara de Rey

Trémula aún el alma de emoción por la coronada del general Machado, regando flores sobre las tumbas de los soldados españoles en el cementerio de Santiago de Cuba, una nueva impresión, nacida de antiguos recuerdos, nos brinda el tema de la presente crónica. A los diez días de haberse realizado el homenaje a nuestros hermanos dormidos para siempre bajo la salvaguardia de la bandera cubana, falleció en un hospital de Boston, después de una delicada operación, el mayor general Leonardo Wood, que mandaba parte de las tropas norteamericanas en los combates del Caney y Loma de San Juan, al frente de rancheros texanos, improvisados soldados, en cuya organización tanta parte tuvo Teodoro Roosevelt. En la acción del Caney murió como un héroe de España el general Vara de Rey, cuyo nombre, símbolo del valor y del amor patrio, llevado hasta el término supremo de la generosidad, brilla entre las glorias de nuestro Ejército y será siempre una inspiración y un alto ejemplar para los defensores del honor de España.

El general Lawton, al procederse a sepultar los restos del bravo general, el día 1 de julio de 1898, mandó que su tumba fuera marcada para asegurarse más tarde de la certeza del lugar para los efectos de la identificación. Pocos meses después de la muerte de Vara de Rey, otro general español, Valderrama, llegó al puerto de Santiago de Cuba, en un buque español, con la triste misión de repatriar los restos del héroe del Caney.

El general Wood, que había polido admirar el sublime sacrificio de los soldados de España, porque el destino lo colocó al servicio de su patria frente a frente de nuestros soldados, y bajo el sol abrasador de los campos de Cuba, comprendió la profundidad y amargura del sacrificio hecho, tuvo una intervención directa y personal en la entrega de los restos del general Vara de Rey, su nobilísimo adversario en el combate de Caney. Cuando el general Valderrama llegó a Santiago de Cuba, arriada del Morro nuestra bandera, después del desastre del almirante Cervera, el general Leonardo Wood era gobernador militar de la plaza, y a él se dirigió el delegado de España,

solicitando la entrega de los restos de Vara de Rey. «El general Wood—dice el historiador de la guerra hispano-americana, capitán C. E. Schurz, cuyas Memorias acaban de conocerse con motivo de su reciente fallecimiento—recibió al comisionado español con grandes muestras de distinción y cortesía, y designó a su ministro ayudante, el oficial M. E. Hanna, para que de acuerdo con el general Valderrama, procediese a dar cumplimiento a los deseos del Gobierno español, tributando en presencia del general Valderrama, grandes alabanzas al valor, ejemplaridad y amor patrio de Vara de Rey, y haciendo «un merecido y justo elogio a la memoria del bravo jefe.»

Al día siguiente, el general Valderrama, los oficiales españoles que le acompañaban, el ayudante del general Wood y dos compañías del quinto batallón de Infantería de los Estados Unidos, se dirigieron al lugar donde se creía estaba la sepultura del general Vara de Rey. Después de largas y difíciles buscas entre la frondosidad de aquellos campos que habían sorbido sangre española, a causa de que habían desaparecido las señales provisionales mandadas colocar por el general Lawton, se dió con una triple sepultura gracias al auxilio de un antiguo soldado cubano, conocedor de aquellos lugares. La primera sepultura abierta contenía el cadáver de un joven cubano. Procedióse a examinar los restos contenidos en la inmediata y en ella aparecieron los del general Vara de Rey, siendo fácil la identificación, e inmediatamente fueron trasladados al magnífico y severo ataúd traído de España. Terminada la doliente y patética ceremonia, en medio del más emocionante silencio, la comitiva regresó a la ciudad de Santiago, en cuyo puerto estaba anclado el buque español. Por orden del general Wood una banda de música militar y dos compañías más esperaron en las afueras de Santiago la llegada de los restos del general Vara de Rey. Al llegar a la ciudad, un cortejo numeroso en el cual formaban muchos cubanos y norteamericanos, confundidos en silencio con los españoles, se unió a la comitiva, presidida por el general Valderrama.

Un oficial norteamericano adelantóse al general Valderrama y le manifestó, de parte del general Wood, que éste tenía deseo de que el fúnebre desfile diera un pequeño rodeo, a fin de pasar por delante del palacio del Gobierno, como así se hizo. En el balcón principal, al llegar los restos del general Vara de Rey, estaban el general Wood con sus ayudantes y varios oficiales del Ejército de los Estados Unidos, y todos rindieron el saludo militar a los restos del jefe español.

Ya en el momento de abandonar el muelle de Santiago, el general Valderrama, vivamente impresionado por el homenaje rendido a su compañero de armas, cuyos restos trasladaba a España, encargó al ayudante Hanna que agradeciera al general Wood, en su nombre y en el de su Patria, cuanto había hecho para el mejor cumplimiento de la misión que se le había encomendado, y estrechándole la mano, le dijo con profundísima emoción: «Jamás olvidaremos este día. Usted pertenece a una gran nación; Dios proteja siempre a usted y a su pueblo.»

Estas palabras textuales aparecen en las Memorias del capitán Schurz.

Es posible que el general Wood haya tenido noticia del acto realizado por el general Machado, aun cuando ya estaba enfermo y dispuesto a sufrir la operación de cuyas resultados ha fallecido. Pero estamos seguros de que, si de ello tuvo conocimiento, después de tantos años, se habrá acordado de su campaña en el Oriente de Cuba, y los recuerdos del Caney y del general Vara de Rey, incorporados dentro de su pasada historia militar, con honda melancolía, le habrán repetido en silencio cómo mueren los soldados de España.

Marcial ROSSELL

Hotel Ansonia, Nueva York agosto 1927.

Juicio de Chamberlain sobre el porvenir de España

París.—Un redactor de la Agencia Argos se entrevistó con el ministro

de Negocios Extranjeros Británico, Mr. Chamberlain.

El periodista español, que ya conocía al ministro británico en sus frecuentes viajes a Ginebra, obtuvo de éste manifestaciones aunque breves y poco comprometedoras, muy optimistas, acerca de los resultados prácticos de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

El representante de Argos llevó la conversación hacia los asuntos de España, manifestándose Chamberlain muy complacido del visible progreso que se advierte en la nación española, «llamada—dijo—a descompenar

en el mundo, una misión trascendental, señalada por el imperio de su lengua».

Intentó el redactor de Argos obtener del ministro británico declaraciones concretas sobre el problema de Tángier y su laboriosa negociación, actualmente en suspenso; pero Chamberlain, con su habitual gentileza, esquivó amablemente toda contestación categórica, limitándose ante la reiterada insinuación del redactor de Argos a decir:

«Tengo absoluta confianza en el arreglo definitivo de la cuestión tangerina.»

DE BALEARES

Información del Puerto

Día 9.

Entradas

A las seis de la mañana llegó de Mahón el vapor correo «Beller» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

A las seis y media llegó de Valencia el vapor correo «Jorge Juan» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí.

A las siete llegó de Palamós el pailebot «Diligencia» con bidones vacíos. Patrón señor Portella.

A las 11 llegó de Marsella y escalas el pailebot «Miguel» con carga general. Patrón señor Torres.

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

Despachados

Para Valencia con carga general la balandra «Muros III».

Para Valencia con efectos el pailebot «Canalejas».

Para Marsella y escalas con carga general el pailebot «Roberto».

Para Valencia con carga general el laud «María».

Para Tarragona el vapor correo «Jorge Juan».

Noticias generales

Llegó la draga «Parnal».

Cargó fardos de ajos el pailebot «Roberto».

Salieron para su destino los vapores «E. Ballesteros» y «Albías».

Crónica de sport

BOXEO

LA VELADA DE ANOCHE

El boxeo ha tomado ya, en Mallorca, carta de naturaleza. En el intervalo de ocho días son tres las sesiones de dicho deporte dadas en Palma: dos en el Teatro Balear y la de anoche en la Plaza de Toros.

El «clous» de la de anoche era el combate de Quadriñi con el campeón catalán Puig, cuya lucha despertó mucha expectación, expectación que se tradujo en el entradón registrado en nuestro circo taurino.

La S. D. Sollerense ha hecho un «tour de force» organizando la velada de anoche, velada interesante y con pugiles de categoría, como pocas se ven, no solo en Palma, sino en el Continente.

Plácemes merece de los sportmens mallorquines por el esfuerzo realizado.

Primer combate: BERNAT, de Palma, contra PONS, de Sóller.

En el primer round hay una serie de upercuts por ambos pugiles, pero luego debido a la fogaosidad de los luchadores, degenera casi en lucha libre.

El segundo round es de idéntica factura que el anterior, y Bernat lanza un directo a la mandíbula de Pons que queda por más de la cuenta.

Es declarado vencedor por k. o. Bernat.

Segundo combate MANSOT contra SALVONTY.

Cuida del arbitraje Quadriñi. El primer round es de tanteo, en el segundo sobresalen dos directos de Salvonty.

Nótase en el tercer round falta de combatividad, lanzando Salvonty dos directos al estómago de Mansot, respondiendo éste con dos a la cara.

El cuarto round es bastante igualado.

En el quinto round hay un swing

con la izquierda de Salvonty, respondiendo Mansot con una briosa ofensiva, llevándole a las cuerdas.

El sexto round fué el más igualado, siendo el mejor round celebrado por ambos pugiles.

Vencedor Salvonty.

El speaker anuncia que los combates sucesivos serán arbitrados por Ricardo Alís.

Al subir éste al ring es acogido con una clamorosa ovación.

ALF ARTAL, y ORTIZ, son los protagonistas de este combate.

En el primer round Ortiz lanza, ya de primeras, una serie de golpes de trote, sobresaliendo varios directos al estómago que Alf acusa. Este responde con una serie de directos a la mandíbula de Ortiz.

Alf Artal, en el segundo round lanza varios upercuts que Ortiz acusa quedando completamente groggy.

Vuelve a la carga Alf y le trabaja el estómago, saliendo Ortiz muy castigado y abandonando el combate, a la salida de un cuerpo a cuerpo.

Es proclamado vencedor Alf Artal, por abandono.

Cuarto combate DORVAL contra ARNAU.

El speaker anuncia que los rounds serán de 2 minutos, promoviendo una ligera discusión entre el árbitro y Dorval, y al final de ella se anuncia que serán de 3 minutos, tal como rezaban los programas.

Primer round:

Dos directos de Arnau, y un gancho de Dorval son los preliminares de este round.

(Ricardo Alís, árbitro, recibe un golpe de Arnau).

Dorval acusa dos directos de Arnau a la cara. (Vuelve a recibir el árbitro un guantazo). Este round es de franco dominio de Arnau.

Segundo round:

En este round, en un cuerpo a cuerpo, sale Dorval bastante castigado, quedando completamente groggy, beseando por tres veces las tablas, salvándole el gongo, en la última, del k. o.

Tercer round:

De franco dominio de Arnau, puede decir, que solamente hay un combatiente en el ring: Arnau, ya que Dorval se limita a una prudente defensiva. Arnau logra lanzarle un directo a las mandíbulas que por poco lo hecha fuera del ring, quedando su mudo en el país de los sueños, por más de la cuenta. (Mientras Dorval estaba tumbado sus segundos lanzaron la esponja en señal de abandono, de lo que Alís no hace caso por no estar permitido el abandono de un pugil al estar tumbado en las tablas).

Es declarado vencedor por k. o. Arnau, siendo premiado con una gran ovación.

L'IS QUADRINI contra PEDRO PUIG combate a 10 rounds de tres minutos.

Primer round: Quadriñi en este primer round, domina bastante a su rival, y a la salida de un cuerpo a cuerpo lanza un directo a Puig que éste acusa.

El segundo round también de ventaja para Quadriñi, éste trabaja continuamente el estómago de Puig, reaccionando éste y lanzando un directo a la cara de Quadriñi.

El tercer round es más igualado. Puig lanza dos directos al estómago de Quadriñi respondiendo éste con una serie de upercuts a la cara de su contrincante. Este round ha sido de ligera ventaja de Puig.

En el cuarto Puig propina a Quadriñi un gancho, correspondiendo éste con otro con la zurda. En un cuerpo a cuerpo Puig es castigado muy duramente. La ventaja es de Quadriñi.

En el quinto round lanza Quadriñi una serie de golpes al estómago de Puig siendo éste llevado a las cuerdas. Hay varios upercuts, con la iz-

De Sociedad

En la Asamblea local de la Cruz Roja en esta capital se ha recibido el Diploma de Medalla de Plata, de dicha Institución, que ha sido concedida al Oficial del buque hospital «Castilla», nuestro paisano don Jaime Bosch Alemany, por sus humanitarios servicios durante las operaciones de Marruecos.

Reciba el señor Bosch la más cumplida enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

Ayer falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Isabel Homar Prichens de Vaño. Era la finada de carácter afable y bondadoso por lo que su muerte ha sido sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su familia y en particular nuestro amigo don Enrique Vaño, la expresión de nuestro sentido pésame.

En el vapor «Bellver», llegaron ayer de Mahón, don Carlos Font, don Luis Morera, don Antonio Planells y don Guillermo Coda.

De Valencia, en el vapor «Jorge Juan», llegaron ayer don Pedro Nolasco y señora, don Enrique Pujol, don Pablo Feltes, don Gaspar y don Bartolomé Guasp.

Se encuentra enferma la simpática señorita Magdalena Serra Clar, hija de nuestro querido amigo don Miguel Serra Bennassar, propietario del «Centro de Anuncios».

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Cumplido el año reglamentario en el Navicío que los Hermanos de San Juan de Dios tienen establecido en Carabanchel Alto (Madrid), el día de la festividad de San Agustín hizo la Profesión simple, en manos de M. B. P. Provincial, Pr Faustino Calvo el Hermano Anton Martín, en el siglo don Antonio Verd, que durante largo tiempo desempeñó el cargo de Administrador de «Correo de Mallorca» cargo que abandonó para abrazar la vida de perfección a que se ha consagrado ejemplarmente.

La ceremonia se celebró con toda solemnidad.

El nuevo Hermano hospitalario ha sido destinado al Sanatorio de San José establecido en Ciempozuelos (Madrid).

Ayer embarcaron en el vapor «Mallorca» don Pedro Llabrés, don José Miró, don José Pérez, don Rafael Cortés y señores, don Antonio Vila, don Antonio Company y señora, don Ricardo López y señora, don Miguel Serra, señora e hija, don Pedro Reus, don Antonio Rodríguez y don Ramón Ferrer.

En dicho buque embarcaron también el fabricante de calzados don Guillermo Rubert y el abogado don Damián Bennassar.

Ha salido para Barcelona y París el reputado Médico de este Hospital Provincial Dr. don Jaime Munar para estudios científicos.

Nos enteramos que la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el Dr. don Emilio Darder, se halla delicada de salud, siendo satisfactorias las noticias en el día de ayer. Celebraremos el pronto y total alivio de la señora de Darder.

Nuestro distinguido amigo el Licenciado en Ciencias don Miguel Massutí, ha sido nombrado, en virtud de oposición, Ayudante del Laboratorio de Baleares dependiente de la primera Sección Científica de la Dirección General de Pesca.

Ayer regresó de Mahón donde pasó una corta temporada con su distinguida familia, el Comandante de Infantería don Federico Pecos, Ayudante del Capitán General de estas islas.

Ambos han solicitado del Veloz Sport Balear autorización para llevar a cabo la indicada prueba en el Velódromo de esta ciudad, y habiendo concedido a ello dicha entidad, la prueba entre ambos ciclistas, que promete ser muy disputada, se celebrará a las diez y media de esta mañana.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Entre los corredores de la Veloz Sport Balear autorización para llevar a cabo la indicada prueba en el Velódromo de esta ciudad, y habiendo concedido a ello dicha entidad, la prueba entre ambos ciclistas, que promete ser muy disputada, se celebrará a las diez y media de esta mañana.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

Reina mucho interés entre los paisanos de los contendientes, anunciándose la venida de varios camiones con aficionados.

49. erosiones en la mejilla izquierda y contusión en la mano derecha, por riña.

José Lluís, de 17 años, Salas 24, contusión en el dedo índice de la mano derecha, por riña.

Bartolomé Torres, de 37 años, herida en la región frontal y contusión en el tórax, por caída de una higuera.

Pablo Mas, de 18 años, Puerta de Mar, 10, herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda, trabajando.

María Ginestra, de 6 años, Carretera de Manacor, 11, herida contusa en la mejilla, por caída.

Pedro Falguera, de 11 años, Molinar, herida contusa en el muslo, por caída.

Para el Tribunal Contencioso Administrativo

Relación de las personas aptas para formar parte del Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, a que se refieren el artículo doscientos cincuenta y tres del Estatuto Municipal que se publican en el «Boletín Oficial» en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo segundo del Real decreto del Ministerio de la Gobernación de seis de Diciembre de mil novecientos veinte y seis y de lo expuesto en el artículo primero de la Real orden telegráfica de doce de Marzo de mil novecientos veinte y cuatro, a fin de que los interesados puedan deducir las reclamaciones que estimen convenientes dentro de los cinco días siguientes a la publicación, ante el Sr. Presidente de esta Audiencia y los dos Magistrados de la misma que constituyen dicho Tribunal.

Primer grupo
Catedráticos, activos, excedentes o jubilados de la facultad de Derecho: Ninguno.

Segundo grupo
Excedentes o jubilados de la carrera judicial, con cualquier categoría: Ninguno.

Tercer grupo
Catedráticos de Institutos o Escuelas especiales del Estado, que tengan la cualidad de Letrado:

D. Pedro Bonet de los Herreros, Catedrático auxiliar del Instituto.
El mismo don Pedro Bonet de los Herreros, Catedrático numerario de la Escuela de Comercio.

Cuarto grupo
Funcionarios de la Delegación de Hacienda que tengan título de Letrado, y categoría, cuando menos, de Jefe de Negociado: Ninguno.

Quinto grupo
Funcionarios del Gobierno Civil que tengan iguales título y categoría:

D. Ernesto Escat Martínez.
D. Fernando Estades Weyler.
D. Ramón Martínez Sevilla.
D. Jaime Fiol Ribas.

Sexto grupo
Abogados que sean o hayan sido Decanos del Colegio o acrediten el ejercicio de la profesión por más de diez años:

D. Mariano Canals Perelló, ex-Decano.
D. Antonio Sbert y Canals, idem.
Excmo. Sr. don Enrique Sureda y Morera.
D. Jerónimo Massanet Beltrán.
D. Pedro Bonet de los Herreros.
D. Gabriel Fuster Valentí.
D. Francisco Blanes Viale.

Palma de Mallorca veinte y nueve de Agosto de mil novecientos veinte y siete.—Jaime Serra, Secretario.—V.º B.º—El Presidente, Lara.

Delegación Regional DEL MINISTERIO DEL TRABAJO EN CATALUÑA

Con objeto de que a la mayor brevedad posible puedan quedar constituidas las Corporaciones que se continúan, se previene a las Asociaciones profesionales patronales y obreras que antes del día diez del corriente mes de septiembre remitan a esta Delegación Regional del Trabajo, (Junqueras, 2 pral.) la declaración formal de que están dispuestas a intervenir en la designación de Vocales en los Comités paritarios de las diferentes especialidades de cada uno de los grupos que dichas Corporaciones comprendan, advirtiendo, al propio tiempo que en el caso de que todavía no hubiesen remitido a la Dirección General de Trabajo la documentación necesaria para tener derecho a ser

inscritas en el Censo electoral social, remitir dentro del indicado plazo que necesariamente terminará el día diez del actual, dos ejemplares de los Estatutos porqué se rijan relación nominal de los socios de cada una, certificación librada por el Gobierno civil justificativa de los extremos siguientes: Denominación de la entidad; domicilio; fecha de constitución; número de socios; nacionalidad; y si es patronal indicar el número de obreros que ordinariamente ocupen sus asociados en las respectivas explotaciones.

Las Corporaciones a que hace referencia el presente edicto son las que se indican a continuación:

Artes Blancas; Artes Gráficas; Transportes Terrestres; Industria Hotelera; Siderúrgica, metalúrgica y derivados; Oficinas de la construcción; Materiales de la construcción y Agua, Gas y Electricidad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Barcelona 1.º de septiembre de 1927.—El Delegado Regional.

Noticias varias

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Antonio Cavaller, jornalero, calle Dimas, 18, de herida contusa pulgar izquierdo.

Bartolomé Cañellas, albañil, Miguel Marqués, 64, de esguince lumbar.

Antonio Muntaner, curtidor, San Agustín 10, de herida contusa dedo pulgar del pie derecho.

Juan Ferriol, albañil, Armengol 1, de traumatismo en el pecho.

Bartolomé Mir, herrero, Ferrí 4, de contusión dedo índice derecho.

Juan Roig, jornalero, Moranta 13, de esguince lumbar.

José Obrador, hojalatero, Montenegro 66, de quemaduras de segundo grado cara y piernas.

PRESENTACION.—Interesa ser presente en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el artillero del Regimiento Mixto de Tenerife Angel González Rodríguez, para recoger su cartilla militar y fe de soltería.

VERBENA.—Para hoy está anunciada a petición de numerosas familias en el Salón Doré (Hostalets).

Empezará a las 9 de la noche amenizada por conocida orquesta.

Las señoras y señoritas tendrán entrada gratis y los caballeros 0'50 ptas.

MUSICA EN EL BORNE.—Programa de las piezas que ejecutará esta noche la Música del Regimiento de Infantería Palma núm. 61 en el Paseo del Borne desde las 20 a las 22 del día de hoy es el siguiente:

I, P. D. Viva la fiesta Nacional; Sanz.—II, Vals de concierto de la opereta «La Bayadera»; Kalman.—III, Fantasía de la Zarzuela «La Granjera de Arlés»; Rossillo.—IV La Gitana Cautiva (Canción Árabe andaluza); Francés.—V, P. D. El niño de la Palma; Fernanvert.

TEATROS Y CINES

BALEAR

Hoy domingo se estrenará la producción Paramount «El sentimental» creación de la bellísima May Mac Avoy y reaparecerá con nuevo repertorio «El gran Bonnin» que hará las delicias de nuestro público; también la estrella mallorquina Mari Mercè, se presentará de nuevo con un escogido repertorio.

La empresa nos comunica hagamos público que de lunes a miércoles no habrá función para preparar la reapertura e inauguración oficial de la temporada 1927-1928 el próximo jueves día 8 que se empezará a diario con exclusivas y a precios populares.

CINE MODERNO

Hoy es el último día en que se proyectará el «match» de boxeo celebrado entre Paulino Uzcudum y Harry Wills que tanta aceptación ha tenido entre los numerosos aficionados mallorquines a tal deporte. Con ella se proyectará la comedia «Amores de niña», por Laura La Plante.

Para el lunes se anuncia «El pirata de la pradera», por el popular

Cayena y «El ciclón del circo», por Arts Acord, programa escogido que será muy del agrado del público.

En breve «Maciste contra los moros», extraordinaria producción por Maciste.

CINE ORIENTAL

Hoy se proyecta por última vez la artística película «La novia fingida», por Mae Murray, que tanto éxito ha obtenido estos días. Completará el programa el interesante drama del Oeste «Olvidando la Ley» y la chistosa cómica «Tomasín contra el alcohol».

Para mañana lunes se anuncia el estreno de la segunda jornada de la interesante serie «Aniquilando bandidos», la superproducción «Alejandrino Magno» por Marión Davies y una cómica en dos partes.

CULTOS PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Socorro, en honor de la Inmaculada, Festividad de Nuestra Señora de la Consolación, Patrona de la Archicofradía. A las siete y media Misa de Comunión general para los Terciarios Cinturados y socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón, con plática por el Rdo. P. Director. A las diez y media Exposición de S. D. M. y Misa mayor solemne en la que predicará el R. don Jaime Sastre, Pbro. Terminada la misa, el Rdo. P. Superior de los Agustinos dará a los fieles la Bendición Papal que lleva aneja una indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, meditación, estación, procesión y reserva de S. D. M.

Indulgencias.—En esta festividad, además de la Indulgencia plenaria por la absolución que se dará al terminar la misa de Comunión, y por la Bendición Papal, pueden ganar los fieles Indulgencia Plenaria a modo de Porciúncula, tantas cuantas veces visitaren la iglesia del Socorro con las condiciones ordinarias, desde el mediodía anterior. Esta Indulgencia es aplicable a las almas del Purgatorio.

Otras funciones

Empiezan en la iglesia de la Salud (Terreno), a Nuestra Señora de la Salud.

En la Misa mayor de la Santa Iglesia predicará el Rdo. don Guillermo Oliver, Beneficiado del Concordato.

En Santa Fe parroquia de la Santísima Trinidad, se hará el segundo día de Novena con toda solemnidad, en honor de la Virgen del Buen Camino. Por la tarde a las siete y media con sermón por el Rdo. señor don Francisco Sitjar.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, la Pía Unión de S. Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana, tendrán misa de comunión general a las ocho y media. Es obligación asistir con medalla.

Visita a la Corte de Marta

A Nuestra Señora de los Dolores en los SS. CC. o San Felipe Neri.

Santoral

San Cándido y Santa Rosalía, etc.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Oratorio de Ntra. Sta. de la Consolación, en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María. Exposición a las siete y a las diez y media, misa cantada y por la tarde, rosario y coronita de oro y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Clara en honor de la Virgen de la Cueva Santa. Exposición a las siete y a las diez y media, misa cantada. Al anocheor, novena y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Continúan en la Salud (Terreno) a la Virgen de la Salud.

En Santa Catalina de Sena por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general para los socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Sto. Domingo. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio reglamentario, Letanía, himno de Guardias e imposición de medallas.

Visita a la Corte de Marta

A Ntra. Sta. de la Piedad, en Santa Eulalia.

Santoral

San Lorenzo Justiniano, ob. y confesor.

Llamamiento a la caridad

Una vez más véome obligado a llamar la atención de las personas caritativas sobre la desgraciada familia de Hostalets que cuenta en su seno actualmente tres enfermos graves, habiendo tenido no hace mucho tiempo dos muertos. Como recordarán las personas generosas que se preocuparon en su día, a raíz de mi primer llamamiento a la caridad cristiana, en socorrer con limosnas a dicha infortunada familia, por manera que por conducto de este servicio parroquial ella recibió mil quinientas pesetas, aquel cuadro de familia de tan crueles circunstancias que se ofrecía al visitante, reproducíase ahora vivamente por haberse mucho agravado en su aguda enfermedad la hermana sobreviviente que tanto había mejorado con los cuidados que se le prodigaron; por haber recaído el padre con extenuante nueva hemorragia, y, para colmo de desdichas, por haberse añadido otro enfermo grave en la familia: un hijo, joven de diez y siete años, renovándose aquella eseluznante escena de un domicilio convertido en verdadero hospital. Juzgo necesario notificar a las personas caritativas que por dictamen facultativo dicha familia vióse obligada a cambiar de domicilio dentro esta misma Parroquia del Corazón de Jesús: calle de Buñola, número 18, piso 1.º, frente a la antigua casa de Son Campos. Por amor de Dios en su Corazón Santísimo no olviden las personas de compasivo corazón a tan desgraciada familia que se halla en extrema necesidad de ser auxiliada y consolada. —Fco. Antonio Ferrari, Económico.

Parte oficial de guerra

Ayer en el Gobierno civil se nos facilitó el siguiente telegrama de Marruecos: «Se ha inaugurado la pista de Yucasimen a Bada, con una longitud total de 49 kilómetros y el trozo de 15 kilómetros de las cercanías de Bada a Bab-Tizi en dirección a Had de Illanem, así como 8 kilómetros más de Bada hacia Bab-Mahin. Hoy embarcarán en el vapor correo de Cádiz las compañías expedicionarias de los Regimientos de América n.º 14, de Bailén n.º 24, y de la Constitución n.º 29, todas las cuales marchan repatriadas a la Península. De Melilla y en el vapor correo compañía del Regimiento de Isabel de Málaga, marchó ayer día 1.º a II n.º 32. Las de los Regimientos del Rey, Sicilia y Cuenca que debían haber embarcado hoy en Ceuta, no lo podrán efectuar hasta mañana, a causa de no haber regresado de Algeciras el vapor «Lulio», detenido por la niebla.»

Del Ejército

Destinos.—Infantería: Carrianes D. Joaquín Crespi Coll, del Regimiento de Palma, a disponible en esta capital. Teniente don Francisco Vanrell Camps, del Regimiento Jaén al Batallón montaña de Antequera. Alférezes: don Juan Monterrubio España, del batallón montaña Alfonso XIII, al Regimiento de Inca; don Lorenzo Tomás Perelló, de dicho regimiento, al de Zaragoza. Teniente don Bartolomé Munar Munar, ascendido, del Tercio, queda en el mismo.

De Andraitx

HOMENAJE A DON MIGUEL VÁZQUEZ

El domingo, 28 del mes pasado, tuvo lugar en el amplio comedor del «Nuevo Hotel» el banquete que las autoridades y numerosos amigos dieron al que hasta hoy ha sido Ayudante de Marina de este Distrito y siempre pundonoroso caballero don Miguel Vázquez. Dicho acto fué testimonio de la estima que en esta villa se tiene al señor Vázquez, tanto por su actuación al frente de la Ayudantía como por sus excelentes dotes personales. La mesa profusamente adornada de flores, fué presidida por el homena-

jeado, ocupando su derecha el Teniente Alcalde don Antonio Roca en representación de nuestra primera Autoridad; don Jaime Terrades, Juez municipal; el Fiscal don Gabriel Juan y a su izquierda el Rdo. Económico don Claudio Fuster; el Teniente de Carabineros don Antonio Hernández y el secretario del Pósito de Pescadores de esta localidad don Salvador Massanet.

También asistieron los señores siguientes: Doctor Pedro Ferrer, don Sebastián Llobera, don Sebastián Mandilego, don Jaime Puig, don Bernardo Jofre, don Antelmo Pujol, don Gabriel Colomar, don Antonio Planas, don Miguel Pujol «Font», don Esteban Moragues, don Vicente Moragues, don Guillermo Esteve, don Sebastián Palmer, don Matías Enseñat, don Juan Flexas, don Ramón Ros, don Miguel Bosch, don Bernardo Colomar, don Juan Pons, don Bartolomé Coll, don José Sastra, don Miguel Frau, Contramaestre, don Juan Alemany, don Juan Roca, don Pedro J. Vicéns, don Baltasar Moragues, don Matías Moner, don Jaime Bonet Tras don Francisco Vicéns, don Guillermo Moragues y don Antonio Calafel.

El menú se compuso: Paella a la valenciana.—Dentol al Graten.—Pollo asado con patatas.—Helado de almendra.—Frutas variadas.—Vino: Maistany.—Champagne Codorniu extra.—Café, licores y hibanos.

Al descorcharse el champagne, el Párroco de esta villa don Claudio Fuster dedicó una oración por el alma de la esposa del Ayudante de Marina, ya que no era posible ofrecerle las flores que adornaban la mesa, y acto seguido, y en expresivos términos, ofreció el banquete a la expresada autoridad, la que al terminar el párroco el ofecimiento, se levantó dando las gracias por el homenaje que se le dedica. Dijo que este acto quedaría eternamente grabado en su corazón y

que quedaba muy satisfecho al ver que el pueblo de Andraitx le demostraba que dentro de la rigurosidad de la Ley cumplida, su actuación como Ayudante de Marina del Distrito había sido también guiada por la conciencia.

Expresó también que en realidad si había logrado salir airoso en el desempeño de su difícil misión había sido debido, en buena parte, al franco y leal comportamiento que las autoridades y pueblo en general habían tenido con él, que sus disintereadas indicaciones y su concurso, bastante le habían ayudado.

Que los ocho años que había vivido en el pueblo de Andraitx le habían sido muy gratos, que consideraba a este pueblo como su patria chica por lo agradable que le había sido en él su permanencia, por llevar hijos nacidos en este suelo y por dejar en él con profundo sentimiento uno de sus seres más queridos, unido todo esto a la amistad que le habían ofrecido, consideraba títulos más que suficientes para declarararse andraitxol y sumarse a los andraitxoles allí donde estos se encontrasen.

Expresó que como este pueblo le dejaba sus puertas abiertas por si en su día podía volver a él, que si este día llegase, sería uno de los más grandes de su vida y su dicha sería incommensurable.

Se ofreció al pueblo todo, a los andraitxoles presentes y ausentes con la franqueza que le caracteriza y terminó levantando la copa en honor del pueblo de Andraitx, y dándole un entusiasta viva que fué unánimemente contestado.

Durante el transcurso del banquete reinó franca cordialidad, siendo el Sr. Vázquez muy felicitado por sus numerosos amigos, que fueron a testimoniarle su simpatía, aunque sintiendo muy de veras que su traslado a la Ayudantía de Alcudia aleja-

ra tan digno y cumplido amigo, como probó funcionar.

Corresponsal.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde accidental señor Torres ha recibido de su colega de Salamanca, don Ricardo Sanchez, un lujoso cartel anunciador de las tradicionales ferias que se celebran anualmente en aquella Ciudad, y que tendrán lugar en el presente mes de septiembre.

El señor Torres ha dispuesto que sea fijado dicho cartel en sitio visible de los bajos de la Casa Consistorial.

Nos manifestó ayer el Teniente de Alcalde señor Esteve Boscana que por el guardia municipal mantenido don Juan Bautista Peralta, de punto en la Plaza de Abastos, había sido hallado un envoltorio de paquetes, el cual estará depositado en la Caseta del Repaso de dicho mercado, y a disposición de quien acredite ser su dueño.

La Comisión de Hacienda de este Ayuntamiento ha empezado los trabajos necesarios para la confección de los presupuestos municipales para el próximo ejercicio económico.

A tal efecto se reúnen los miembros de la misma, periódicamente, y para el mismo objeto están convocados para mañana lunes, a las cinco de la tarde.

Según nuestros informes, parece que impera el criterio uniforme de eliminar del capítulo de ingresos algunas cantidades cuyo concepto resulta verdaderamente ilusorio, al proceder a su efectividad y reina el deseo de que se pueda contar con el mayor punto de seguridad en los ingresos, aunque para ello, como es natural, se tenga que reducir el total global de gastos.

Para mañana lunes a las ocho de la noche está convocada la Delegación

del Consejo del Trabajo, y se reunirá en una de las salas de este Ayuntamiento, como de costumbre.

De la mujer ahogada en la Colonia

En virtud de orden recibida del señor Juez de Instrucción del Distrito de Manacor, fué de nuevo detenido ayer por el Comisario de Policía señor Flores el individuo Juan Cerdá Vich, esposo de la Francisca Colom, muerta ahogada en el punto conocido por «Punta Volantins», del lugar de la Colonia, de cuyo hecho ya dimos cuenta.

El Cerdá fué conducido ayer tarde a Manacor, ingresando de nuevo en la cárcel de aquel partido, a disposición del Juzgado.

Servicios de la Guardia civil

Comunica la del puesto de Palma haber denunciado a los vecinos Jaime Juan Miralles y Miguel Mas Borrás por haber sostenido una reyerta, resultando a ambos con contusiones.

La de Son Servera denunció al señor Juez municipal de la misma Francisco Sard Fullana, por infracción de la Ley de caza.

Por la de los puestos de Son Servera, Binisalem, Pollensa, Algaida, Selva y Artá, se han formulado diferentes denuncias por infracción de la ley de caza.



Siempre bien peinado

FIX-A-GLOSS es el preparado que utilizan los arbitros de la elegancia - hombres y mujeres - para mantener el peinado intacto y el cabello suave y lustroso durante todo el día.

FIX-A-GLOSS da fuerza y salud al cabello, evitando la caspa y las infecciones.

En perfumerías, droguerías y farmacias.



Contadores de agua

Marca inglesa

de 7 n/m. paso a 48' pias.
de 10 n/m. paso a 50'50 pias.
de 15 n/m. paso a 70' pias.

INSTALACIONES GRATIS
CASA BUADES

Al hacer los pedidos a Barcelona ordenen sean remitidos por medio de los transportistas RABASSA FIUS, CALLE CRISTINA, 7, cuyos agentes tienen un servicio rápido y económico para las Baleares, de domicilio a domicilio.

Caja de Ahorros

y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora de 13 del corriente y siguientes en cesario cuatro y siete de la tarde en la sala de las de la Sociedad (So 19), se celebrará pública subasta para reanudar las garantías de los préstamos vendidos en el mes de Agosto de 1926.

Hasta el día 12 a las siete de la tarde de los interesados renovar sus respectivos préstamos.

Palma 2 de Septiembre de 1927 — E. Cal de turno, José Esteve.



En el Gobierno civil

Al visitar ayer al señor Gobernador nos manifestó que nada de particular ocurría, sino que había recibido numerosas visitas algunas relacionadas con la reorganización de las Uniones Patrióticas.

Y de la Alcaldía de Palma?—le preguntó un periodista

Y le dije y reíto que nada hay y que cuanto se dice es sin fundamento, pues ni el señor Marqués del Palmer me ha presentado la dimisión ni me la ha anunciado, por lo tanto, nada hay, y todo es pura fantasía.

Hoy, nos dijo el señor Gobernador, se han recibido buen número de nombramientos de Presidentes de Uniones Patrióticas locales, cuyos nombres podrá facilitarles el Delegado Gubernativo señor Parpal.

Los nombramientos recibidos son los siguientes: Calvía, don Juan Alemany Enseñat; Munturi, don Matías Munar Durán; S'Arracó, don Juan Pujol Alemany; Valldemosa, don Antonio Llorens; Capdellá, don Miguel Cabrer Alemany; Censell, don Cristóbal Riudavets Llambías; Inca don Mariano Morell Vert; Buñola, don Antonio Estarellas Pascual; Binissalem, don Juan Martí Lladó; Capd'pera, don Pedro A. Bauzá Serra; Caimari, don Arnaldo Mir Seguí; Alaró, don Cristóbal Bordoy Salom; San Juan Bautista, don Antonio Mari Escandell; Costitx, don Nadal Campine; Horrach, Algaida, don Miguel Bl'ague; Palou Esporlas, don Juan Terrasa Arbó María; don Miguel Grau Ribas.

Santa Eulalia, don Francisco Tur Bonet; Ibiza, don Antonio Torres Frau; San José, don José Mari Tur; Formentera, don Carlos Tur Ferrer; Fornalutx, don Antonio Bisbal Llobera; San Antonio, don Alonso Ribas Piquer; Lloseta, don Andrés Rosell Lleo; Santa Eugenia, don Bartolomé Bibiloni Cañellas; San Juan, don Sebastián Soler Matas; Búger, Juan Pons Siuier; Mancor del Vallé, don José Martorell Martorell; Sancellas, don Juan Vert Sard; Santany, don Gabriel Vives Ferrer; Llubí, don Francisco Alomar Poquet; Buñalbufar, don Miguel Albertí P'cornell.

Petra, don Carlos Horrach Riutort; Lloré de Vista Alegre, don Juan P'cornell Jaume; La Puebla, don Bartolomé Palou Pons; Escorca, don Martín Bernat Morey; Pollensa, don Miguel Albis Capllonchi; Ses Salines, don Bartolomé García García; Campos, don Gabriel Morell Ojeza; Lluch mayor, don Miguel Mataró Monserat; Porreras, don Juan Soler Bauzá y Artá, don Pedro Morell Oleza.

—102—

Homenaje a don Jerónimo Estades

- Suma anterior, 13.351'45 pesetas. Don Miguel Casanovas Castañer, 10 pesetas. Don Bartolomé Sampol Colom, 5 id. Don Miguel Coll Mayol, 15 id. Don José Bauzá Lluell, 15 id. Don Cipriano Blanco Olalla, 5 id. Don Cristóbal Castañer Ripoll, 5 id. Don Miguel Lladó Bernat, 5 id. Don Pablo Seguí Alemany, 5 id. Don José Cimals Pons, 5 id. Don Bartolomé Arbona Vives, 5 id. Don José Morell Casanovas, 5 id. Don José B'ilester Ripoll, 5 id. Don Mateo Colom Puig, 5 id. Don Manuel Rullán Oliver, 5 id. Don Juan Bautista Mayol Canals, 5 id. Don Antonio Castañer Rullán, 5 id. Don Guillermo Marqués Col, 5 id. Ayuntamiento de Sineu, 25 id. Don Vicente Alcover Colom, 25 id. Don Pedro Mayol Pastor, 10 id. Don Antonio Balsach, de Palma, 25 id. Don Francisco Gomila Vadell, de Manacor, 10 id. Total y sigue, 13.556'45 id.

—102—

Audiencia

CAUSA POR HURTO

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra José Gil Alomar, acusado del delito de hurto. Representó el Ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada. La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado señor Cano. El señor Fiscal en sus conclusiones provisionales acusaba al procesado de

que el día 24 de Noviembre último en la alhóndiga de Sineu, sustrajo una cartera al vecino de Costitx Vicente Campaner, que contenía dos billetes de 25 pesetas cada uno.

El procesado en su declaración negó que sustrajera la cartera de referencia, sino que la encontró en el suelo, haciendo público el hallazgo, y presentándose su dueño se la entregó; que si se confesó autor de haberla sustraído, fué porque estando reclamado por el Juzgado por otro asunto, creyó que nada debía ocurrirle con decirlo, puesto que la había entregado a su dueño; pero que después ya rectificó ante el propio Juez diciendo la verdad.

Como testigo compareció el Vicente Campaner, diciendo que no podía afirmar que la cartera le fuera sustraída; que notó su falta y lo hizo público y al salir del local de la alhóndiga se encontró con el procesado, quien le hizo entrega de la cartera.

Como peritos comparecieron don Luis Bohigas y don Luis Cortés, quienes examinaron la cartera, diciendo que nueva creían que valdría de siete a ocho pesetas.

El señor Fiscal sostuvo la acusación, diciendo que la culpabilidad del procesado quedaba demostrada primero en su declaración ante el Juez y segundo que dió por dos veces un nombre supuesto en vez del suyo.

Pidió para el mismo la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El señor Cano en su informe sostuvo que de la prueba practicada no quedaba probado el delito, puesto que el propio perjudicado había dicho que no sabía si la cartera le había sido sustraída o si la había perdido, y que aquella le había sido entregada voluntariamente por el procesado y que por lo tanto no había siquiera prueba para considerar el hecho como delito de hurto frustrado.

Se extendió en otras consideraciones y solicitó la libre absolución del procesado.

El juicio quedó concluido para sentencia.

—103—

De Costitx

Programa de las fiestas cívico-religiosas de este pueblo que se celebrarán en honor de su Patrona la Natividad de Nuestra Sra., los días 7, 8 y 9 del actual.

Día 7.—A las 19: Pasa-calles por la gaita y tamboril anunciando al vecindario el comienzo de las fiestas. A las 20: En la parroquia, solem-

nes Completas dedicadas a la Patrona. A las 22, llegada de la banda de música «La Lira» de Selva segundamente comienzo de la verbena durante la cual se disparará un bonito castillo de fuegos artificiales por el afamado pirotécnico D. Antonio Frontera y en los entre actos la citada banda tocará las más escogidas piezas de su extenso repertorio.

Día 8.—A las diez: Oficio solemne cantándose la misa del muerto Perros, con asistencia del Ayuntamiento, en el cual predicará las glorias de la Patrona el elocuente orador sagrado don Andrés Casellas, de Arta. Terminado dicho oficio, habrá refresco en la Casa Consistorial, con asistencia de las autoridades e invitados.

Por la tarde, a las cinco, carreras de niños, hombres y caballerías en el «Cos» de costumbre en las que se concederán a los vencedores los premios acostumbrados. Dichas carreras serán libres para todos los corredores. Al anochecer y en la plaza de la Virgen, concierto por la banda de día anterior y baile al estilo del país hasta las doce de la noche.

Día 9.—A las cinco de la tarde y en el mismo «Cos» del día anterior, carreras de niños, hombres y caballerías solamente para los corredores del pueblo, adjudicándose a los vencedores los premios de costumbre.

Por la noche, baile al estilo del país al son de la gaita y tamboril. Costitx, Septiembre 1927.—C.

De Mahon

«El Bien Público», de Mahón, dice lo siguiente en su número del viernes. LLEGADA DEL «AMERICO VESPUCCIO». — ZARPARA PARA PALMA

Procedente de Cagliari (Cerdeña) llegó ayer mañana a nuestro puerto el buque de la Real Marina Italiana «Americo Vespuccio» es uel de guardias marinas.

Al entrar en el puerto, saludó a la plaza con las salvas de reglamento. Pocos momentos después, quedaba el buque italiano amarrado en Calafiguera y frente al sitio conocido por el Fonduco.

A bordo del «Americo Vespuccio» pasó seguidamente el Agente Consular de Italia señor Ponseti, cumplimentando al Comandante del mismo en nombre de la autoridad de Marina el Ayudante de esta Comandancia don Manuel Jerez Tejerina. Sean bien venidos los marinos italia-

ños y que la estancia en este punto sea para ellos de grato recuerdo.

En obsequio de los visitantes, celebrará el próximo sábado y domingo verbenas la Liga Marítima de esta ciudad.

El «Americo Vespuccio» permanecerá en este puerto varios días, zarpando luego para Palma y Tarragona.

EMBARQUE DE MARINEROS DE LA SECCION TORPEDISTA

En el vapor correo «Rey Jaime I» y conforme habíamos anunciado hi algunos días, embarcaron ayer tarde, al mando del Conde table de la Armada don Antonio Vera González, cuarenta marineros que en virtud de la disposición declarando la Estación Torpedista de este puerto en primera situación, resultaban sobantes en plan-tilla.

Los marineros que hasta ayer pertenecieron a la Estación Torpedista van destinados al Arsenal de Cartagena.

CONSTITUCION DE UNA COMISION

Conforme declamamos en nuestra edición, ayer quedó oficialmente constituida la Comisión pro monumento a la memoria de nuestros muertos en Africa, en la que están dignamente representadas todas las poblaciones y pueblos de la isla.

Después de constituida la Comisión, se pasó a tratar de la organización de trabajos, reanando entre los reunidos el mayor entusiasmo, que tiene sobrada justificación en la excelencia de la idea.

El digno Coronel de Infantería don Jaime Vidal Villalonga, Presidente de la Comisión, obsequio a los representantes de los pueblos con un amuezo en la Liga Marítima, al que fuimos invitados y durante el cual se siguió el cambio de impresiones para que las gestiones de dicha Comisión sean llevadas con urgencia y resulten de gran eficacia en bien del nobilísimo propósito que se persigue.

Sinceramente nos congratulamos de la constitución de esta Comisión pro monumento a la memoria de nuestros muertos en Africa, no dudando dado el prestigio de las personas que la integran, que han de hallar todo el apoyo que su patriótico y digno proceder merece.

Hoy la Comisión presidida por el coronel Vidal se ha trasladado a Ciudadela para saludar al Excmo. e Ilustrísimo señor Obispo, Presidente honorario de la misma. Ayer visitó la Comisión a las autoridades locales, dándoles cuenta de la constitución oficial.

DISPARO DE TORPEDOS

Anteayer, y como final de las experiencias practicadas por el personal de la Estación Torpedista de este puerto, se dispararon varios torpedos frente a la caseta que dicha Estación tiene establecida en el sitio conocido por «Es Pouet».

Bajo la dirección del Jefe de la Estación, don Luis Ibáñez Yanguas, disparáronse los petardos, siendo las explosiones precisas y matemáticas, resultando un espectáculo hermoso para los que pudieron presenciar especialmente la explosión de uno de los torpedos, que elevó una enorme columna de agua.

Presenciaron las prácticas de torpedos los Jefe de esta Base Naval.

Terminadas las explosiones, fueron muchos los botes que acudieron frente al «Pouet» para recoger los peces que las explosiones habían muerto y que sobrenadaban.

—103—

Reorganización de las Uniones Patrióticas

Conforme a las instrucciones dictadas por el Comité Central de Uniones Patrióticas, para la reorganización de las mismas, se reunieron ayer tarde a las seis en el local social de la Plaza de la Constitución los elementos afiliados a la Unión Patriótica local, al objeto de proceder al nombramiento de Jefe y Vocales del Comité de Palma.

La concurrencia fué numerosa, siendo presidida la Mesa por los señores don Jaime Muntaner, don Joaquín Aguiló y don Antonio Alcover.

Quedaron designados para el cargo de Jefe local don Felipe Villalonga Dezcallar y para el de Vocales don Ignacio Moragues Cabot, don Luis Moragues Manzano, don Joaquín Gual de Torrella, don Manuel J. Fernández

Cortés, don Sebastián Alcover García y don José Salas Mulet.

El señor Marqués de Casa Ferrandell tuvo tres votos para el cargo de Presidente y seis para el de Vocal del Comité.

—104—

Comité paritario

DEL GREMIO DE CARGADORES DE TRANSPORTE MARITIMO Y TERRESTRE DE PALMA DE MALLORCA

Este Comité en su reunión del día 24 de agosto próximo pasado, acordó que de conformidad con su acuerdo de 16 de marzo del año en curso relativo a la jornada de ocho horas (cuatro por la mañana y cuatro por la tarde) el horario de comenzar y terminar las medias jornadas sea de ocho a doce horas de la mañana y que para la tarde y reanudación de jornada completa sean las catorce horas y termine a las diez y ocho, siendo al término municipal de Palma a quien afecta este acuerdo se publica en este «Boletín Oficial» a los efectos de reclamación dentro del plazo de ocho días.

Palma, 3 Septiembre 1927.—El Vicepresidente, 2.º Presidente, Anterino, Guillermo Vich.

—104—

En honor de San Nicolás de Tolentino

Solemnes cultos que en honor de San Nicolás de Tolentino, Abogado de las almas del Purgatorio y de Santo Tomás de Villanueva, Padre de los pobres, se celebrarán en la iglesia del Socorro de los PP. Agustinos en este año de 1927.

Día 5 de septiembre.—A las 8 de la tarde, después de rezar el santo rosario, se dará principio a un devoto Septenario en honra de San Nicolás de Tolentino.

Día 10.—A las siete y media de la mañana, se hará la bendición solemne de los «panecillos» de S. Nicolás para los enfermos y a continuación, misa rezada en honor del Santo.

Día 11.—Fiesta en honor de San Nicolás de Tolentino, Abogado de las almas del Purgatorio. A las diez y media, Misa solemne con sermón, que predicará el Rdo. P. Pedro Arroyo. Por la tarde, a la hora de costumbre, se terminará el piadoso ejercicio del Septenario.

Días 20, 21 y 22.—A las ocho de la tarde, después de rezar el santo rosario, se hará un Triduo al glorioso Santo Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia y Padre de los pobres.

Día 22.—Fiesta de Santo Tomás de Villanueva.—A las diez, Misa cantada en honor del Santo, a intención y por encargo de una persona devota.

Notas: 1.º—Los Terciarios y Cinturados de nuestra Orden pueden ganar Indulgencia Plenaria, como la de la Porciúncula, «tantas cuantas» veces visitaren esta iglesia, desde el medio día del sábado, día 10, hasta la medianoche del domingo, 11.

2.º—Las personas que deseen ingresar en la Cofradía de San Nicolás de Tolentino, o que se les aplique alguno de los cultos indicados, pueden dirigirse al P. Sacristán de esta iglesia.

EL MEJOR SURTIDO

Carteras para Señora Artículos para viaje PERFUMERIA INGLESA

Calviá, 6



Bote con motor y vela se vende. Informar en casa Anunciadora.

Advertisement for Dr. Solré's medicines. Includes text: 'Vias urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa', 'MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRÉ', and 'Basta de sufrir inutilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los'.

TELEGRAMAS

Nota oficiosa del Gobierno

Madrid 3 a las 17

LA IMPORTACION DE TRIGOS.— LA CUESTION MINERA.

San Sebastián.—En el ministerio de jornada se ha facilitado una extensa nota que dice:

«Por mi ausencia de Madrid no conozco el texto de los telegramas que han dirigido al Gobierno los Agricultores, diciendo que las importaciones de trigos con destino a las fábricas del litoral les causan perjuicios y solicitarán que se abra una información.»

El Gobierno ha estudiado este asunto antes de resolverlo durante dos años, estando debidamente informado.

Cuando juzga que las informaciones son convincentes, va a ellas «a priori», no después de publicarse las Reales órdenes.

El Decreto será poco beneficioso pero se trata de ayudar a la industria harinera, que atraviesa una situación difícil, sin perjudicar a los trigueros.

Al dictar pues esta disposición no ha guiado al Gobierno ningún egoísmo de clases, pues el Gobierno atiende a todos por igual.

Con las protestas de algunos elementos se quiere demostrar que es un movimiento de opinión, bien ajena a este asunto.

Si la disposición incluyera un aumento en los precios del trigo, no faltaría la intervención debida del Gobierno, sin falta de tiempo.»

Termina hablando de este asunto diciendo que la disposición en nada perjudica a los trigueros.

Después dice: «He recibido noticias de la visita del señor Llaneza al ministro de Fomento para hablarle de la situación de los mineros asturianos y tampoco esta industria puede quejarse de abandono, pues hace bien poco que la «Gaceta» ha blicado Reales órdenes altamente beneficiosas.»

El Gobierno tiene que respetar el tratado inglés y no puede intervenir en las importaciones de carbón inglés.

El mercado es libre, pues el consumidor puede pedir el carbón de las minas nacionales y favorecer la riqueza de nuestro suelo.

Termina excitando a las industrias y a las Sociedades para que adquieran carbón nacional.

De aviación

VUELO INGLATERRA-AMERICA. CON UN MILLONARIO DESCONOCIDO

Inglaterra.—El piloto Courtney salió esta mañana, a las seis y media, de Plymouth para América, con un millonario canadiense desconocido.

SIN NOTICIAS DEL «SAINT RAPHAEL».

Atlántico.—Se está todavía sin noticias del «Saint Raphael».

Se espera, sin embargo, que dicho aeroplano ha podido ser recobrado por un barco de pesca, que tenga T. S. H.

AEROPLANO CONFISCADO

Toronto 3.—Las aduanas canadienses embargaron el aeroplano en el que el comandante Byrd llevó al ministro francés de comercio Bokanowski, desde los E. U. hasta el Canadá.

Inglaterra.—El capitán Frank Courtney, que desde algún tiempo estaba aguardando una ocasión favorable, salió de Plymouth con aeroplano Dornier Whale, provisto de dos motores británicos Napier; va acompañado por el oficial de aviación militar Downes, el mecánico Little, y un pasajero americano. Se propone ir a las Azores, donde volverá a llenar sus depósitos y continuará después el vuelo hasta Terfa Nova, y desde allí hasta Nueva York.

¿ERA EL SAN RAPHAEL?

Londres 3.—El ministerio de aviación recibió anoche un telegrama del vapor «Josiah Macy» diciendo que vio las luces de un aeroplano volando hacia el Este, a las nueve y 45 minutos de la noche, el miércoles pasado. Se cree que se trata del aeroplano

Saint Raphael. Si es así, estaba a medio camino quince horas después de su salida.

EL AVIADOR COURTNEY A LA VISTA DE BREST.

Brest (Francia) 3.—Se ha visto al aviador Courtney volando a doscientas millas al Oeste de Brest, a mediodía.

AVIADORES A BAGDAD

Bagdad, 3.—Los aviadores Brock y Schlee llegaron a Bagdad.

PARA IMPEDIR LOS VUELOS TRASATLANTICOS

Estados Unidos.—Se está estudiando un proyecto de ley para impedir los intentos de vuelos trasatlánticos, que ya han costado 25 vidas.

El Canadá también se propone prohibirlos.

El pleito futbolístico

Madrid 3 a las 20

REUNIONES Y MANIFIESTOS

En la reunión que celebraron las Federaciones de Fútbol de Valencia, Cantabria, Canarias, Extremadura y Murcia, redactaron un manifiesto que se refiere a las fuerzas que se hicieron en la Asamblea para anular voluntades proponiéndose aplazar la resolución del asunto del voto de proporcional. A pesar de este esfuerzo, las Federaciones interesadas quisieron obtener este predominio.

Termina diciendo que se pondrán en defensa de los Clubs modestos para evitar que mueran algunos.

Los equipos históricos también celebraron otra reunión concurriendo el Athletic de Madrid, Deportivo Español de Barcelona, Sporting de Gijón, Iberia de Zaragoza, Valencia, Murcia, Celta de Vigo y Racing de Santander acordando el calendario oficial

de competición en el que se fijarán los partidos correspondientes a Septiembre.

El día 11 lucharán el Sporting y Sevilla; el día 18 el Racing, Sporting, Iberia, Murcia y Celta, Sevilla; el día 25 el Sporting, el Celta, Racing y Sevilla.

Esta mañana se reunieron en el Palace Hotel los representantes, de las Federaciones de Fútbol de Cataluña, Asturias, Vizcaya, Guipúzcoa, Baleares, Castellana, Leonesa y Gallega.

Fuga de seis reclusos de la Cárcel

Madrid 3 a las 24

PARA EVADIRSE LIMAN UNOS BARROTES. UNA PERSONA LOS RECONOCE EN LA CALLE Y DA AVISO.—SALEN FUERTAS EN SU PERSECUCION. RENDICION Y CAPTURA SIN RESISTENCIA

Alcalá de Henares.—A las seis de esta tarde se han fugado de esta Cárcel seis reclusos que cumplían condena, uno de ellos por el delito de regicidio, y sufría la pena de doce años.

Para evadirse, limaron unos barrotes de hierro de una ventana, burlando la vigilancia del centinela.

Cuando salían del penal les vió y les reconoció una persona, la cual dió inmediatamente cuenta de la evasión al personal de la Cárcel.

Las fuerzas de guardia de dicho penal salieron enseguida en persecución de los seis presos, que marchaban a la estación, a fin de tomar el tren de Barcelona.

Al verse perseguidos, los penados sacaron unos revolvers, de los que habían apoderado al pasar por el despacho del Subdirector del penal.

Los soldados, al verse encañonados, les apuntaron con sus fusiles, intimándoles a que se rindieran, haciéndolo luego los reclusos, sin resistencia.

Los Reyes en Bilbao

Madrid 3 a las 22

A LAS REGATAS. UNA COMIDA REAL. MAÑANA IRAN A BEGOÑA

Bilbao.—Los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria Eugenia asistieron a las regatas, almorzando en el «Sporting Club».

En el palacio de los Marqueses de Arriluce se celebrará una corrida real. Mañana se trasladarán al Santuario de Begoña para oír Misa.

El Monarca visitará el Cuartel de San Francisco, y la Reina colocará la primera piedra del Hospital de la Cruz Roja.

SE TRASLADARAN LOS REYES A SAN SEBASTIAN

Bilbao.—El próximo lunes los Reyes y la familia real se trasladarán a San Sebastián, deteniéndose en Eibar, para visitar la Exposición de armas allí organizada.

Una nota del Marqués de Estella

Madrid 3 a las 24

ORDENES A LA CENSURA.—CONTRA LA POLITICA PERSONALISTA.—LA ASAMBLEA PERMITA HACER UNA POLITICA ELEVADA

San Sebastián.—Una nota oficiosa del Marqués de Estella dice que ordenándose a la previa censura que impida la publicación de noticias e informaciones de política, solo notorios beneficios ha obtenido el país, que el Gobierno, ha de verse obligado a defenderlos, sin caer en empachos de legalidad evitando que el ánimo de los cuitados se encoja con el anuncio de determinaciones personales, que cada uno es muy dueño de tomar, cuando quiera y como quiera, sin soliviantar a nadie.

La pernicioso racha de una política personalista menuda que ha pasado la prensa, inquietando a la opinión, no puede tener ninguna finalidad beneficiosa para el país.

Y por esto se procede a evitarla, dejando solo el campo libre para las controversias doctrinales.

La Asamblea Nacional permitirá hacer una política elevada, recogiendo todas las voces, menos la de los representantes contumaces de una política que fué un baldón para España.

Noticias sueltas

Madrid 3 a las 17

FACULTADES A LAS JUNTAS LOCALES DE 1.ª ENSEÑANZA

La «Gaceta» de hoy publica el Real decreto determinando las facultades de las Juntas Locales de 1.ª Enseñanza.

Estas intensificarán las clases de adultos estimulando y ayudando a los maestros.

Organizarán exámenes y exposiciones de trabajos señalando premios.

Propondrán a las Juntas Provinciales el establecimiento de campos agrícolas, serícolas y apícolas, determinando la aportación que ofrezca el pueblo.

Propondrán las personas que sustituyan a los maestros en caso de enfermedad, ausencia o vacante, percibiendo la mitad del sueldo de entrada.

El Consejo de ministros podrá concederles la facultad de designar los maestros mediante rama formada por maestros que tengan aprobada la oposición.

LA INSTALACION RADIOTELEGRAFICA EN SANTA ISABEL

La «Gaceta» publica la Real orden adjudicando a la Compañía Nacional

de instalación de la estación radiotelegráfica de Santa Isabel Madrid 3 a las 20

INAUGURACION DEL SERVICIO FITAPATOLOGICO

El próximo domingo se inaugurará el servicio patológico ambulante saliendo el Ingeniero Jefe señor Benlloch en el automóvil de este servicio para estudiar la plaga de los viñedos de la región manchega.

LA INAUGURACION DEL CONGRESO CEREALISTA

Ha visitado al Director de Agricultura la comisión organizadora del Congreso Cerealista con objeto de ultimar los detalles de la inauguración del mismo que se celebrará el día 25 del actual.

DISTRIBUCION DE MULTAS EXTRAORDINARIAS

La Junta nombrada para la aplicación de las multas extraordinarias, ha entregado al Gobernador civil una importante cantidad para que se distribuya entre 21 entidades benéficas.

PETICION DE LOS FABRICANTES DE MANTECAS

El ministro de Fomento recibió a una Comisión de fabricantes de manteca pidiéndole medidas para protección de la industria por el Estado.

VISITAS AL DIRECTOR DE COLONIAS

Visitaron al Director de Colonias Felixa Joler Ernik y el Teniente Coronel Capaz.

FIRMA DE ESTADO

En la firma de este Departamento figura un Decreto ascendiendo a Secretario de primera en Lima a don Manuel Acal Marín, que está en Pekín. Idem a don Francisco Siero de Lassalle, Secretario de segunda en el Consejo de Economía Nacional, continuando en el mismo.

Nombrando al gran hispanista holandés señor Dan para la cátedra de idioma español en la Universidad recientemente creada en Utrech.



Programa para hoy

Desde las 3 y media

Revista Pathé-Gaumont

información gráfica de actualidad.

Combate de campeonato de boxeo

Uzcudum-Wills

en el que nuestro compatriota venció por K. O. al 4.º round.

Amores de niña

comedia de sentimental por la simpática Laura La Plante.

UN HEROE

cómica en dos partes.

Lunes Desde las 3 y media

Enciclopedia Pathé

información gráfica e instructiva

El ciclón del circo

comedia por Art Acord

El pirata de la pradera

por el popular Cayena

La casa a bordo

graciosa cómica en 2 partes

Juev s:

El príncipe Sessue

por Sessue Hayakava

Liqui **DAMOS** gran cantidad de calzaditos del N.º 16 al 35.

MERCED, 36, Entresuelo

Plaza de Toros de Palma

Domingo 4 Septiembre de 1927 a las 4.30 (H. O.)

GRAN FESTIVAL TAURINO A BENEFICIO DEL CLUB DEL MONTE

6 magníficos novillos 6 — de D Manuel Santos de Salamanca cuatro de ellos, ERALES, estoqueados por cuatro distinguidos socios del Club y dos UTREROS para

MELCHOR DELMONTE

Precios baratísimos

Las Señoras, Niños y militares sin graduación solo pagarán media entrada

SOMBRA GENERAL	3'00	Ptas.
medias	2'00	
SOL GENERAL	2'00	
medias	1'50	

Naviera Mallorquina

Servicio regular de transportes marítimos entre los puertos de Palma y Barcelona mediante los rápidos veleros a motor

“Maura”

“Raimundo Lulio”

Salida, todos los Lunes y Jueves, a las 4 de la tarde.

Oficinas:

Avenida de A. Maura, 50

Teléfono 183

CINE ORIENTAL

Hoy Domingo El interesante drama del Oeste en dos partes

Desde las tres y media

OLVIDANDO LA LEY

Gran éxito de la artística película en siete partes

por Jack Dangerthy

LA NOVIA FINGIDA

Y la chistosa cómica en dos partes TOMASIN CONTRA EL ALCOHOL por Tomasín. Mañana lunes desde las 3 y media. Estreno de la segunda jornada de la interesante serie ANIQUILANDO MALVADOS por Shirley Masson. La superproducción de largo metraje ALEJANDRITO MAGNO por Marion Davies y una cómica en dos partes.

Del suceso de ayer

Barcelona 3 a las 23

TRASLADO DE LA AGRESORA A BARCELONA. DECLARACIONES INTERESANTES. DETALLES DE LO OCURRIDO

Desde Badalona ha sido trasladada, junto con las diligencias instruidas, Juana Martínez, autora de la muerte de Tomás Sánchez, y de las lesiones a la Dolores Rodríguez.

La agresora declaró que hacía cinco años que conoció al muerto en Madrid, fugándose del marido, que era un cobrador de tranvías de la Corte, para ir a vivir con el muerto.

Tuvo dos hijos con éste, que murieron.

Hace unos cinco días, que alegando la carencia de trabajo, le aconsejó el Tomás a Juana que se fue a prestar servicio como doméstica en una casa de Badalona, a lo que la Juana accedió, dejando a una hija de su matrimonio al cuidado de una vecina.

Se enteró entonces que el Tomás habitaba con otra mujer una misma casa.

Se fué allí, y el Tomás la insultó, la pegó, y trató de estrangularla, y entonces ella cogió un cuchillo que había sobre la mesa del comedor, defendiéndose, y causando la muerte de su contricante.

Después de ocurrido el hecho, se presentó a las autoridades, entregando diez pesetas, de la propiedad de la casa en que servía, que le habían dado para ir a la compra. La Juana ha ingresado en la Cárcel, dictándose auto de procesamiento y prisión sin fianza.

La vuelta a Cataluña en bicicleta

Barcelona 3 a las 23

LA SEPTIMA ETAPA.—LA CLASIFICACION GENERAL QUEDA IGUAL

En la séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, cuyo recorrido es de 121 kilómetros, de San Feliu de Guixols a Caldetas, llegaron los corredores en un pelotón al mismo tiempo: Couvelier, Fontán, Cañardo y Ledrogo, a los que seguían luego Panera, Mateo, Guitelli y Borrás. Mañana se verificará la última etapa de Caldetas a Barcelona.

Baleares

fuera de Baleares

Madrid 3 a las 20

NOMBRAMIENTO DEL SR. MASSUTI DE AYUDANTE DEL LABORATORIO DE BALEARES

La Gaceta publica el nombramiento en virtud de oposición de don Miguel Massuti Alzamora, Ayudante del Laboratorio de Baleares dependiente de la Sección científica de la Dirección General de Pesca.

TEATRO BALEAR

Hoy domingo 3 grandes sesiones 3

Cine y Varietés

UNICO DIA

El sentimental

por May Mac Avoy

GRAN BONNIN

Con selecto moral y escogido repertorio

Mari Merce

La indiscutible estrella del couplet maliquin.

Gran presentación

JUEVES PROXIMO DIA 8

Inauguración de temporada

El vaquero Sevillano

Ton Misc

Sup r producción por el novísimo procedimiento en Tencilor

Precios populares

gobierno francés protestó contra la acción del embajador ruso Rakowski, que firmó el manifiesto de la Tercera Internacional, excitando a los soldados de todo el mundo a rebelarse.

LA COSECHA DE TRIGO DE FRANCIA

Francia.—Se evalúa la cosecha de trigo en 75.000 quintales.

MUERTOS POR EL COLERA

Nankín, 3.—Cincuenta personas murieron a consecuencia de la epidemia de cólera, en Nankín.

LA ATMOSFERA DE LA S. D. N. CUBIERTA DE NUBES

Ginebra 3.—La atmósfera de la Liga de Naciones está todavía cubierta de nubes no ayudando a despejarla el sobresalto de Bélgica, referente a la comisión de investigación, ni tampoco los manejos de Polonia, para un Locarno oriental.

El delegado polaco Sokol negó hoy que Polonia tuviera el propósito de hacer semejante proposición, pero admitió que tiene el de intervenir en el debate sobre el desarme.

Se considera con interés, en Ginebra, la conferencia entre los delegados finlandeses, estonios y letones, para la formación de un bloque báltico. Se cree que dicha conferencia ha sido instigada por Inglaterra, que apoya la candidatura de Finlandia, a un asiento en el consejo de la Liga.

El artículo de Ramsay MacDonald en el periódico «Star» de Londres, pidiendo la vuelta al protocolo de 1924, llama mucho la atención.

El corresponsal en Ginebra del periódico alemán «Vossische Zeitung» escribe que Briand parece muy cansado.

Añade que Stressemann tuvo una conversación amistosa con él, antes de la sesión del consejo de la Liga.

EL ESTADO NORUEGO DEMANDADO POR LOS FUNCIONARIOS

Noruega.—Trece mil funcionarios noruegos demandan al Estado ante los Tribunales para obtener se declare ilegal la reducción de diez por ciento sobre los sueldos.

VENTA DE PERIODICOS PROHIBIDA.—EXPULSION DE EXTRANJEROS DE FRANCIA

Francia.—El ministro de gobernación prohibió la venta de 19 periódicos extranjeros, y expulsó a 8.500 extranjeros, incluso a 200 comunistas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE BERLIN SOBRE LA DECISION DEL GOBIERNO BELGA

Berlin, 3.—Comentando la decisión del gabinete belga, referente a la investigación sobre incidentes de la guerra de 1914, la prensa de Berlín hace resaltar que la proposición de dicha investigación emanó de la misma Bélgica, y no de Alemania.

Añade que, si Bélgica, cree tener algún motivo para ir en contra de su propia proposición, eso le importa a ella, y no a Alemania, que no teme ninguna investigación.

LA ACTITUD AMENAZADORA DE POLONIA

Lituania.—El gobierno lituano llamó la atención del cuerpo diplomático sobre la actitud amenazadora de Polonia, culminando en el ultimatum del prefecto de Wilna.

La prensa de Kovno pide se apele a la Liga de Naciones.

Noticias de Barcelona

EXPLOSION DE UNA GASOLINERA. DOS HOMBRES CON QUEMADURAS. EL BUQUE A PIQUE

A las diez de esta mañana, al proceder a llenar de gasolina en el muelle de Barcelona, la gasolinera «Santaur», de la propiedad de don Rómulo Bosch, don Bernardo Picornell y don Antonio Fabregat, hizo explosión, a causa de los gases almacenados, originándose un incendio.

Acudieron los bomberos, que trataron de dominar el fuego, pero se hundió la embarcación.

Resultaron con quemaduras el mariner Juan Vinardell, y Francisco García, que paseaba por el muelle.

La Comandancia de Marina ha comenzado la instrucción de las oportunas diligencias.

EXPLOSION DE DINAMITA

Cassel 3.—Se produjo una explosión de dinamita, accidentalmente, en una cantera cerca de Landburg. Se han sacado doce cadáveres de los escombros.

Resultaron varios heridos graves. Faltan todavía cuatro obreros.

CONGRESO GENERAL DE INDUSTRIAS

Frankfurt 3.—Se abrió el octavo congreso general de la Federación alemana de industrias, bajo la presidencia del doctor Duisberg; dos mil delegados participan, incluso el ministro de finanzas del Reich, Koehler, el ministro de economía, Curtius, el ministro prusiano de comercio, Schreiber.

En el discurso de apertura, Duisberg rindió homenaje al presidente del Reich, von Hindenburg, que, a pesar de su edad avanzada, cumple con los altos y difíciles deberes de su cargo de un modo ejemplar.

Se dirigió un telegrama a von Hindenburg, informándole de dicho discurso.

EL SUSTITUTO DE JOUVENEL

París 3.—El consejo de gabinete nombró ayer al presidente del comité de negocios extranjeros del Senado, Hubert, delegado en la Liga de Naciones en sustitución de De Jouvenel.

LA ARGENTINA NACIONALIZA EL PETROLEO

Argentina.—La Cámara de diputados votó, por 68 votos contra 17, el proyecto de ley nacionalizando la producción del petróleo. Los terrenos petrolíferos serán explotados conjuntamente por el gobierno y compañías privadas.

CONGRESO DE ZOOLOGIA

Budapest 3.—El congreso internacional de zoología se abrió hoy en Budapest, bajo la presidencia del profesor Fleischmann de la universidad de Erlangen (Baviera).

BRIAND EN GINEBRA

Ginebra 3.—Briand llegó a Ginebra esta mañana, y tomó parte en la sesión del consejo de la Liga de Naciones; en dicha sesión, se concedió a Danzig el derecho de construir y poseer aeroplanos militares.

PROTESTA DEL GOBIERNO DE FRANCIA CONTRA EL EMBAJADOR RUSO

París, 3.—Según los periódicos «L'Echo de Paris» y «Le Matin», el

de la decisión del gabinete belga, rechazando la investigación propuesta sobre incidentes de la guerra de 1914. En dicha declaración, hace resaltar que los comunicados belga y alemán, de 19 de Agosto último, dicen claramente que la iniciativa de la investigación procedió de Bélgica.

Alemania naturalmente aceptó semejante ofrecimiento, sin modificación. Por lo tanto, la aserción del comunicado belga reciente, de que Alemania subordina la investigación propuesta a la referente al asunto de los paisanos armados, es incomprensible y hace creer que el gabinete belga no comprende la situación tal como es realmente.

LO QUE DICE EL COMUNICADO BELGA

Bélgica.—El comunicado belga a que se refirió Stressemann declara que, al aceptar la investigación propuesta, el ministro de Alemania en Bruselas, en nombre del gobierno del Reich, informó al gobierno belga que dicha investigación podría extenderse útilmente a otras naciones.

EXPLOSION DE UNA FABRICA DE MUNICIONES

Buenos Aires 3.—Una fábrica de municiones explotó, resultando muertos nueve niños que estaban jugando cerca, y muchos hombres heridos.

No hay tinta mejor

que la tinta WIGTY

Pan barato

DAMIAN FRAU, dueño de la Panadería y Pastelería de la Plaza de la Paja, n.º 4, participa a su numerosa clientela y al público en general que ha trasladado su SUCURSAL de la calle de SANTA CRUZ, n.º 44, a la calle de los OLMOS n.º 124; y que en dicha SUCURSAL y en las que tiene instaladas, en la calle del SINDICATO n.º 139 y en la de la calle de la FABRICA n.º 81, SANTA CATALINA y en la CENTRAL PLAZA DE LA PAJA n.º 4 se detallarán los géneros siguientes:

- Pan blanco de 2.ª a 1'20 pesetas (el pan de dos Kg.
- Pan blanco de 2.ª a 65 céntimos el pan de un Kg.
- Pan de trigo del País a 55 céntimos el pan de un Kg.
- Pan de trigo del País a 1'10 pesetas el pan de dos Kg.
- Pan de trigo del País largo para sopas a 1'20 ptas. el pan de dos Kg.
- Sopas cortadas diariamente con máquina Dayton a 30 cts. los 400 gramos.
- Sopa tostada de 1.ª a 80 céntimos los 400 gramos
- Sopa tostada de 2.ª a 60 céntimos los 400 gramos
- Pan molido para la pesca a 50 céntimos el Kg.
- Especialidad en ensamadas para Turismo.

Además todos los días se despacharán panecillos cocidos el medio día y demás géneros del ramo de Panadería y Pastelería.

Doña Isabel Homar y Prohens

Ha fallecido

(E. P. D.)

Su esposo D. Enrique Vano y Oriola, hija, hermanas, primos sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebra hoy día 4 del actual, en la iglesia del caserío Hostalet a las once y a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar a las 12 y media por lo que recibirán especial favor

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Martínez Vargas, 34 — Hostalets, Ensanche

Para luto, y géneros negros CASA MATONS

La guerra en China

CASTIGO INGLÉS A LOS CHINOS

China.—Cinco barcos de guerra británicos realizaron una expedición de castigo a Bias Bay, cerca de Cantón. Destruyeron cuarenta y cinco casas, y echaron a pique diez juncos de piratas.

HAZAÑA DE PIRATAS CHINOS

China.—Unos piratas chinos capturaron el barco chino «Ku-Chen», mataron al capitán y al primer maquinista; se llevaron el barco a Tai-Ping-Hu, con los cien tripulantes.

Tempestades de lluvias y granizo

INUNDACIONES POR LAS LLUVIAS EN RUMANIA

Rumania.—Unas lluvias persistentes causaron inundaciones en Rumania, especialmente en Bukovina, y en Transilvania, donde muchos pueblos están cubiertos por el agua.

Marias líneas de ferrocarril se derrumbaron.

La ciudad de Fogaras está en peligro.

Hasta ahora, el número de muertos es de 120.

Madrid 3 a las 22

FUERTE TORMENTA. ABUNDANTE GRANIZADA. INUNDACIONES. LA COSECHA MALTRECHADA

Huesca.—En la madrugada de hoy se ha desencadenado sobre esta comarca una fuerte tormenta, acompañada de un furioso huracán, y ha caído abundante granizo.

Una formidable tromba de agua ha caído en las huertas, por lo que varias de ellas se inundaron, dejando la cosecha muy maltrecha.

Varios correos se han perdido.

Las comunicaciones quedaron interrumpidas.

Los rios, con las aguas que bajaban de los barrancos, llenando sus cauces se desbordaron.

Noticias del Extranjero

RECHAZANDO UNA INVESTIGACION

Bélgica.—Según el periódico alemán «Deutsche Allgemeine Zeitung» el gabinete belga rechazó ayer la investigación propuesta sobre ciertos incidentes de la guerra de 1914, en vista de la repercusión que dicha investigación podría tener sobre la opinión pública y también para mantener buenas relaciones con Alemania.

Después de tomada dicha decisión, Wandervelde se dirigió a Ginebra para informar a los representantes de las potencias que firmaron el acuerdo de Locarno.

BRIAND A GINEBRA

París 3.—Briand salió anoche para Ginebra.

EL ASOMBRO DE STRESSEMAN

Ginebra 3.—Stressemann publicó una declaración expresando asombro

Sábados, Domingos y Lunes

Merendero BUENOS AIRES

guisados al estilo BUENOS AIRES y Estofado de Toros

VARIADO MENÚ

JUAN PALMER

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes almacenes de tejidos en lanas, sedas, algodones y toda clase de artículos de vestir y viajar

para Señora y Caballero

Remate de todas las existencias de Verano

GRAN BARATURA

10% descuento en dinero 10%
a todo comprador que lo efectue por 5 pesetas

BATISTA NOVEDAD a 0'50 ptas. metro	SEMI-LANA NOVEDAD desde 1'25 ptas. metro	PAÑUELOS CENEFAS 45 c/m desde 2'50 ptas. docena	Curado MALLORQUIN blanco 0'75 ptas. metro
SATINET SUPERIOR 1'25 ptas. metro	PUMELA LANA 90 c/m colores lisos gran surtido a 3 ptas. metro	CAJAS PAÑUELOS CENEFAS jareton 45 cm. desde 4 ptas. docena	MADAPOLAM 80 C/m. buena calidad 0'75 ptas. metro
ETAMINE FANTASIA a 0'75 ptas. metro	MEDIAS SEDA gran surtido desde 1 pta. par	CALCETINES MUY FUERTES desde 0'40 ptas. par	Pañuelos bolsillo 25 c/m. Desde 0'75 Ptas. Dna.
PERCAL ALEMAN a 1'50 pesetas metro	CAMISetas JUMEL desde 0'75 ptas. una	Camisetas CHEVIOT Desde 1 pta. una	SABANAS CURADO SUP. BLANCO 8 x 12 a 4'50 ptas. una 10 x 14 a 6'50 » » 11 x 15 a 7'50 » » 12 x 16 a 8'50 » »
Tricot Tubular 140 C/m. sin taras 4 ptas. metro	TOHALLAS RUSAS desde 0'25 pesetas una	DRIL MALLORQUIN para Caballero 1 Pta. metro	

Recibidas las novedades de entre tiempo

Gran surtido en Pañuelos payesa 7/4 y 9/4

Altas novedades en todos los artículos de vestir

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA DE PRIMER ORDEN

PRECIO FIJO : VENTAS AL CONTADO

65 S. MIGUEL 67 - Bajos de la Casa Alzamora

Palma de Mallorca